Zatizeni vstupu a vystupu hradel

Pri zapojovani zatéZe (ve vétsiné pripadl to bude LED) k hradlu je nutné si uvédomit, Ze existuje
J|sty maximalni proud ktery miZze hradlem téct, aniz by hradlo poskodil. Tento maximalni proud je
Ip =-LémA 3 Iz =10ui (tj. je to proud prochazejici vstupem hradla jak pfi stavu logickd nula, tak
pr| stavu Ioglcka Jednlcka) Déle je nutné vzit v Gvahu hodnoty napéti, které odliSuji logickou nulu od
logické jednicky (prehledné jsou hodnoty napéti uvedeny na obr. 19 a dale popsany v odstavci 1.5.2;
tato legenda znaceni bude pouzita).

Pri vypoctu hodnoty odporu ochranného rezistoru, kterym budeme chranit vstup hradla pred
poskozenim, je nutné rozliSit dva pripady:

1. vstup pripojeny k logické nule (tj. uzemnéni vstup) - napéti na rezistoru R (viz obr. 20)
je napéti Urp., pro které plati Up < Upgny = 0.8 ¥ . Pro hodnotu rezistoru R pak mizeme
Umee 0,8
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2. vstup pripojeny k logické jednicce - pro napéti g na rezistoru R (viz obr. 21) plati
Up =Upp - Up, pfiCemZ Upgg > Uy, =2V . Vzhledem k tomu, ze plati Uy, = RIgy, Ize pro
c-Um  5-2
I 0,016
pouziva rezistor s odporem 1 k&2 az 1.5 ki,
Vypoctené hodnoty odporl rezistorl jsou dostate¢né pro potlaceni zvinéni nedokonalého
napajeciho zdroje pfi pevném pfipojeni hradla na logickou nulu resp. na logickou jednicku.
Zatizeni vystupu hradla nemiZze byt také libovolné:
1. vystup ve stavu logicka jednicka - odpor R zatéze je nutno volit tak, aby byly (podle
obr. 22) spInény nerovnosti: Uy = Vgg > Vg, = 2.4V pfi prlchodu elektrického proudu
s minimalni hodnotou. Pokud bude Uy = Uy = Ugge = Ve, SMi obvodem prochazet
nejvyse elektricky proud s maximalni hodnotou oy =2 mé
2. vystup ve stavu logickd nula - hodnota odporu R zatéze se voli tak, aby pfi prlchodu
elektrického proudu s minimalni hodnotou pro napéti podle obr. 23 platilo
Upe = Ug =Upp < Ugppae =0.4 7 . Pokud bude U = Vg = Ve =0V, pak smi obvodem
prochdzet nejvyse elektricky proud s maximalni povolenou hodnotou foppy =16 mé
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hodnotu odporu rezistoru R psat: R = £ Li=1875 L2V praxi se vetsinou
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Obr. 20 Obr. 21
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